



“身体很累，心里却很甜”

城港路街道“志愿红”助力农业专业合作社大丰收

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 孙敏 宫扬扬 摄影报道)近日,莱州市城港路街道东郎子埠村和东郎社区的志愿者,纷纷投身到该市郭家店镇院庄村,助力莱州市新力农业专业合作社大丰收。

劳动现场,志愿者们身着红马甲、红大褂,你追我赶地摘苹果、挖地瓜、挖芋头……东郎社区的志愿者放弃了休息时间,用实际行动践行人民服务的初心;而东郎子埠村的村民们更是自发组成“志愿团”,前来助力乡村振兴。

“从11月2日起,莱州市新力农业专业合作社进入丰收期,地瓜开始收获,苹果红了也可以摘了,芋头也可以挖了。我们东郎子埠村的村民们获悉后,纷纷报名参加

志愿服务。”城港路街道东郎子埠村“两委”成员贾建丽告诉记者,从11月2日开始,每天早晨7点,大巴车里坐满了东郎子埠村的志愿者,大家赶赴该合作社的种植基地——郭家店镇院庄村,一直劳动到下午4点才回村,这几天,来来往往已经有1000余人次的志愿者到合作社助力丰收。

村民高秀丽和刘淑萍一边从树上摘苹果,一边将地上的落果收筐。她俩从11月2日起就加入到合作社的丰收劳动中,接受采访时纷纷表示:“一整天下来,虽然身体很累,心里却很甜,短短几天时间就已经帮助合作社摘了几千斤苹果了。”

一筐筐苹果被三轮车运送到合作社的“大本营”。在这里,志愿者们在户外劳动,顾不上渐寒的天气,将苹果按大小号再重

新进行分拣装筐,忙得热火朝天。来自东郎社区的志愿者们则在芋头地里帮着挖芋头、拣芋头、抬芋头,泥土蹭到了身上,他们也毫不在意。大家将全部热情投入到劳动当中,用实际行动弘扬志愿服务精神。

一抹抹“志愿红”,成了丰收地里最美的风景线。

据了解,2016年以来,新力农业专业合作社结合当地土地零星分散的特点,将1100多块“零散”土地规划整合,统一经营,并积极探索运营新模式,通过“小田并大田”土地集中管理,开展规模化、集约化种植,助力农业增效、农民增收。“目前,合作社种植有500亩苹果、500亩小麦、300亩花生,另外还种植了芋头、玉米、地瓜等农作物,合作社种植总面积达到了2600

亩左右。”莱州市新力农业专业合作社经理季富平表示,合作社通过吸纳零散土地进行集中连片,统一管理,建成了涵盖粮食、水果、蔬菜种植的现代化种植基地。与传统土地租赁不同,新力农业专业合作社实行“保底收益+盈余分红”的股份制利润分配模式,确保集体和农民双增收。每年到了不同农作物收获的季节,不论是夏季收小麦,还是冬季收地瓜,都有来自东郎子埠村的志愿者来帮扶劳动、助力丰收,非常感谢志愿者们的无私奉献。

志愿者们素质高,思想进步,据介绍,合作社将引导党员干部继续弘扬志愿服务精神,努力强化组织建设,借助村庄区域优势,全力发展集体经济,提高村民的幸福指数。

天冷了,请环卫工吃个火锅

莱州市慈善机构在小龙坎老火锅店举办暖“卫”盛宴

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 贾媛媛 摄影报道)11月28日上午,莱州市慈善总会联合莱州市小龙坎慈善义工服务队,在小龙坎老火锅店举行暖“卫”盛宴。其时,火锅店门口广场上锣鼓喧天、热闹非凡,身着鲜艳服装的鼓手们敲着激昂的鼓点,击打出团结拼搏的精神,一阵阵浑厚的鼓声瞬间点燃了现场气氛。50余名环卫工人带着惊喜的笑容陆续赶来,现场,舞狮、唱歌、喷火等节目轮番上演,环卫工人们看得不亦乐乎。

店内,莱州市慈善总会小龙坎慈善义工服务队的队员们热情似火,微笑着迎接每一位“客人”,贴心地引导他们入座。桌

上摆满了各式各样的食材,各种蔬菜、海鲜、新鲜肉类应有尽有。环卫工人们围坐在热气腾腾的火锅旁,一边品尝着美味的食物,一边聊着家常,享受着这份难得的悠闲与惬意。每桌配有一位专门的服务员,全程贴心服务,让环卫工人们感受到贵宾般的待遇。

“环卫工人每天顶着寒风和烈日,穿梭在城市的大街小巷。现在天冷了,我们举

办这次活动,就是想由衷地表达对你们的敬意和感谢。同时,希望你们累了、渴了随时到店里来休息。”莱州市慈善总会小龙坎慈善义工服务队负责人动情地说。他的话语间,满是对环卫工人的敬重与关爱。

自去年开始,小龙坎老火锅店便坚持每年为环卫工人准备爱心餐,这一善举已持续了近两年,成为了莱州市区一道温馨的风景,传递着满满正能量。

“平时工作比较忙,没有时间过来,今天借着这个活动和同事们相聚在小龙坎火锅店,感受到了温暖的服务。今天的饭菜特别丰富,我们都吃得特别开心,心里也是暖暖的。”环卫负责人朱建华高兴地说。

作为莱州市慈善总会“爱心大包”慈善项目之一,莱州市小龙坎慈善义工队依托小龙坎老火锅店,以爱之名,向光而行,每年在端午、重阳等节日安排4—6场宴请堂食活动,为环卫工人送温暖;每月定

期两次免费为孤寡老人、贫困家庭以及残障人士发放爱心大包、爱心八宝粥、豆浆等,让困难群体切身感受到了来自慈善的温暖力量。

近年来,莱州市慈善总会持续深化“慈善+”联动模式,打造了一批精品慈善项目,涉及安老、慈孤、济困、恤病、助学、赈灾等各个领域,如同奠基的基石、支撑的梁柱、建筑的砖瓦,构筑起一座慈善大厦,让饥寒者温饱,让悲观者振作,让需要帮助者获得希望与力量,通过这种模式带动社会各界人士积极投身慈善事业,营造了“崇德向善、人人慈善”的新风尚,推进了慈善事业多元、跨界、融合发展。

近年来,莱州市慈善总会持续深化“慈善+”联动模式,打造了一批精品慈善项目,涉及安老、慈孤、济困、恤病、助学、赈灾等各个领域,如同奠基的基石、支撑的梁柱、建筑的砖瓦,构筑起一座慈善大厦,让饥寒者温饱,让悲观者振作,让需要帮助者获得希望与力量,通过这种模式带动社会各界人士积极投身慈善事业,营造了“崇德向善、人人慈善”的新风尚,推进了慈善事业多元、跨界、融合发展。

“没想到政府会这么关心我,给我上门免费安装一氧化碳报警器。这让我感觉特别温暖。”王女士是虎头崖镇雷沟村的一名独居老人,她激动地表示。原来,在“安全守护 温暖到家”行动中,虎

头崖镇政府的帮办代办员了解到独居老人冬天烧炉子取暖可能面临一氧化碳中毒的风险后,迅速行动,采购安装报警器。

为确保独居老人的安全,虎头崖镇政府组织了一支由专业人员组成的安装队伍,通过上门服务的方式,为独居老人进行安装和调试一氧化碳报警器。在安装过程中,工作人员不仅耐心细致地指导老人使用报警器,还向他们普及安全知识,帮助他们增强安全防范意识。

走村入户提供服务 柞村镇打通医保服务“最后一公里”

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 宿雯雯)“好了,缴纳成功了!”近日,柞村镇东王庄村的“两委”干部说得最多的话就是这句,他们走村入户为村民医保缴费提供上门服务,耐心讲解医保政策,将暖心服务送到老百姓的家门口,打通医疗参保缴费服务的“最后一公里”。

为进一步提升村民对医疗保险参保缴费的知晓率和参保率,提高村民抵御重大疾病风险的能力,

守住防止因病致贫、因病返贫的民生底线,东王庄村精准分类施策,全力实现居民医疗保险“应征尽征、应保尽保”。志愿者们细致讲解了2025年度城乡居民基本医疗保险的缴费时间、缴费标准、缴费方式以及享受待遇等政策内容,并就群众关注度较高的就医报销比例、异地就医、大病保险、医疗救助等政策进行了重点讲解,并针对不同年龄段和健康状况的居民,提供了个性化的建议和指导。

一个电话 服务上门 城港路街道帮代办“心贴心”

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 孙敏)城港路街道自推行帮代办服务以来,深入推进“帮代办、上门服务、一帮到底”的服务模式,结合实际情况,为辖区居民提供“一对一”“保姆式”的贴心服务,真正让“帮代办”和“上门服务”常态化,全面提升群众体验。

“你好,我看今年的居民医疗保险又开始交了,你说我们老两口也不会操作手机,真是瞎着急。”城港路街道东郎社区的帮代办员点

接到了辖区李阿姨的电话。帮代办员小刘在与其沟通的过程中了解到,由于现在居民医疗保险都是在手机上缴费,而李阿姨和老伴的手机都是老年机,没有缴费的功能,儿女又不在身边,李阿姨一直担心错过了缴费时间。了解情况后,小刘立即和李阿姨约好时间,上门帮助其上缴了保险费用。

“这两天我正为这个事发愁呢。多亏了帮代办的小伙子,给我们老年人解决了生活中的大麻烦。”李阿姨感动地说。

刀过无痕 “镜”善“颈”美

莱州市人民医院还原完美“天鹅颈”

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 张潇月)近年来,甲状腺肿瘤发病率呈明显上升趋势,而且越来越年轻化。传统的开刀手术,会给予患者颈部留下“自刎式”疤痕,给不少患者带来巨大的困扰。记者从莱州市人民医院了解到,该院甲乳外科已熟练开展各种腔镜下入路甲状腺手术,均取得了令人满意的效果。

近日,45岁的王女士在体检中发现了甲状腺结节,超声引导下甲状腺结节穿刺活检确诊为甲状腺乳头状癌,需要

手术治疗。经多方了解咨询后,王女士来到了莱州市人民医院甲乳外科就诊。刘开升主任接诊后,充分评估患者病情,开展术前讨论,结合患者自身的美观需求,为患者实施了创伤较小且能隐蔽疤痕的“锁骨下入路甲状腺肿瘤切除术”。术后,患者恢复良好,伤口愈合好且隐蔽,吞咽时颈部无明显不适。患者对手术效果非常满意,术后第五天即顺利出院。

目前,莱州市人民医院甲乳外科成熟开展的全腔镜甲状腺手术有经胸乳入路、

经腋入路、经锁骨下入路等多种方案,但选择何种入路,需在确保手术质量的前提下综合考虑选择。莱州市人民医院甲乳外科于2001年独立成科,是医院的特色临床专科,专注于甲状腺疾病的综合诊治及乳腺癌的改良根治术、保乳根治术、乳房麦默通旋切术,对于甲状腺癌的外科治疗特别强调个体化治疗和功能保全外科治疗。同时,他们开展了横切口保留颈丛神经的颈淋巴结清扫术,甲状腺结节的热消融技术,甲状腺旁腺的解剖、保留及移植,术中喉返神经解剖、保护,甲状腺美容手

术(如经腋入路、锁骨下入路、侧颈部低位切口甲状腺手术)等。

记者了解到,莱州市人民医院甲乳外科现拥有床位25张、医护人员15名,其中主任医师1名、副主任医师2名、主治医师3名,是集临床、教学、科研、康复为一体的综合性医疗专科,科室学术气氛浓厚,与国内多家医院在学术上保持长期的合作与交流,通过多学科专家组协作诊疗模式,实现了以患者为中心、以多学科专家组为依托的有机结合,保障患者得到规范、个体化的诊疗方案。